

2015年7月8日 星期三  
编辑 胡正球 | 组版 胡燕舞 | 校对 陈文彪

## 李小琳任大唐集团副总 赋诗赠送中电国际

### 向员工介绍自己丈夫

7月7日下午3:00,中国大唐集团公司(以下简称“大唐集团”)召开会议,国务院国资委副主任、党委委员刘强宣布李小琳同志任大唐集团党组成员、副总经理,大唐集团现任董事长陈进行率班子成员欢迎李小琳到任。至此,李小琳带领中电国际整20年(1995年7月7日中电国际在香港宣布成立),昨天划上了句号。

### 国资委提4点评价

国资委副主任刘强代表国资委在大唐集团总部宣布了对李小琳的上述任命,并对她20年的工作作出了评价。

刘强指出,李小琳同志的工作调动和任职,是国资委党委根据工作需要决定的。李小琳同志政治素质较好,熟悉电力行业情况,具有较丰富的上市公司管理经验和较强的组织领导能力。在原中电投集团和中电国际任职期间,勤奋敬业,积极推进中电国际产业结构调整,加快转变发展方式,不断优化战略布局,推动创新发展,取得了良好的工作业绩。事业心和责任感强,团结同志,注意严格要求自己。李小琳同志为原中电投集团和中电国际的改革作出了积极贡献。

中国大唐集团公司董事长、党组书记陈进行代表集团公司党组表示欢迎李小琳到大唐工作。李小琳表示坚决服从国资委党委的决定,一定要尽快进入角色,为中国大唐的改革作出自己的贡献。

李小琳于2003年兼任中电国际总经理,彼时中电国际仅有400万千瓦火电,如今中电国际已发展到控股火电、水电、新能源发电容量约2680万千瓦,增长了6倍多;公司总资产也由2003年的130亿元,发展到2014年底的1167亿元,增长了8倍多。中电国际作为香港中资红筹股,在资本市场上具有较大的影响力,树立了国企上市公司的良好形象。

### 李小琳赋诗告别

下午4:00,中电国际为李小琳举办了欢送座谈会,李小琳在国资委企干一局副局长肖宗辉的陪同下回中电国际向全体员工告别。李小琳的先生刘智源也来到了座谈会现场,参加座谈会的除了中电国际本部全体中层以上干部之外,还有中电国际下属基层电厂主要领导班子成员。

告别会现场,李小琳深情回顾了她在中电国际经历的几个重大历史时刻:“21年前,我和同志们一起创建了中电国际,开辟了我国首个境外电力融资窗口;11年前,我们又一起,实现了中国电力香港上市,打造了境内电力企业首个香港上市红筹公司;9年前,我们组建了中电新能源绿色发展平台,这是五大发电集团首个新能源专业平台。”

告别会最后,李小琳赋诗一首赠送中电国际:

离时方知万事匆,  
但惜宏图未酬中。  
待到碧水蓝天日,  
欢庆伴有光明颂。

(据李小琳本人描述,该诗是某一天听父亲默诵陆游《示儿》一诗时获启发而作。)



### 现场花絮

#### 向员工介绍丈夫

告别会现场,李小琳在向参与座谈会的中电国际员工介绍自己的先生时说:“原来是他每天等我回家,今天他来接我回家。”李小琳称先生为“哥哥”,“哥哥”在座谈会现场谈起两人恋爱时的情况,又回忆了两人结婚有了孩子之后李小琳为家庭奔忙的情景。李小琳的这个“哥哥”又当司机、又拎包、又当按摩师,用行动践行了当初爱的承诺。李小琳说,军功章有“哥哥”的一半,“我稍微皱一下眉他都知道是怎么回事”。先生刘智源说:“我看着她,早上漂漂亮亮地出去,晚上疲惫不堪地回来。小琳有无奈,尤其是看着她躺在床上还在批阅文件。”

刘智源说:“以前她还可以每天回家,后来公司逐渐扩大好回家就特别晚,但是我从她回家时的喜悦中能看出来,也为她高兴,如今中电国际有了自己的思想体系和企业文化,所有的员工都有了自信。”

### 李小琳简历:

李小琳1961年6月出生,国家前领导人李鹏之女,1983年2月参加工作,1991年7月入党,清华大学电机系电力系统及自动化专业研究生毕业。历任电力工业部国际合作司经贸处处长,中国电力投资有限公司总经理助理、副总经理,中国电力国际有限公司董事、副总经理、党组成员等职务,2002年12月任(原)中国电力投资集团公司副总经理、党组成员,2003年1月兼任中电国际总经理,2004年3月起先后兼任中电国际党组书记、董事长。

她领导的中电国际先后荣获全国五一劳动奖章、“全国文明单位”、“中央企业先进集体”、“改革开放30年全国企业文化杰出品牌组织”、“全国企业文化建设优秀单位”等多项称号。

李小琳在中电国际的20年间,荣誉与业绩等身,她先后被评为“世界杰出华人”、“全球商界50女强人”、“亚洲最具影响力的25位商界领袖”、2014年“亚洲品牌十大杰出女性”、“2010全国十大品牌女性”、“2010-2011能源年度人物”、“2010年中国经济女性年度人物”、“2011 CCTV中国年度经济人物”、“2012中国十佳绿色新闻人物”等多项荣誉。

2011年4月,李小琳被《财富》杂志推选为“亚洲最具影响力的25位商界领袖”之一,为我国唯一入选的女性企业领导人。2011年11月,被评选“2010-2011能源年度人物”、“企业文化30年实践十大典范人物”。

星报综合

## 最大卖官案罪魁 第三次减刑

### 涉案官员260余名

据《法制晚报》报道 黑龙江省绥化市原市委书记马德因收受17人贿赂款600余万元,2005年被中院以受贿罪判处死刑,缓期两年执行,之后,经过两次减刑减为有期徒刑18年。记者昨日上午获悉,中院经审理准予马德减刑一年。据悉,这是马德的第三次减刑。

现年65岁的马德于1992年10月任黑龙江省牡丹江市副市长,1996年11月任黑龙江省绥化地区行署专员,2000年2月任中共黑龙江省绥化地区地委书记,同年5月任中共黑龙江省绥化市委书记。

2005年,中院审理马德受贿案。法院经审理查明,1993年10月至2002年2月,马德利用职务便利,为他人谋取利益,单独或伙同其妻田雅芝(另案处理)先后收受17人的贿赂款人民币558万余元、美元5.5万(折合人民币44万余元),共计人民币603万余元。

据悉,马德受贿卖官案被称为建国以来查处的最大卖官案,牵涉官员260余名,除国土资源部原部长田凤山、黑龙江省政协原主席韩桂芝等高官外,还涉及绥化市下辖10个县市的众多处级及以上干部,仅绥化市各部门的一把手就有50多人。

2005年7月28日,中院以受贿罪,一审判处马德死刑,缓期两年执行。

北京市高院于2005年9月29日裁定予以核准。随后马德开始服刑。

2007年11月5日,市高院对马德减为无期徒刑,2010年1月20日,再次对其减为有期徒刑18年。

2015年6月1日,司法部燕城监狱提出减刑建议,认为马德在服刑期间认罪悔罪,遵守监规,积极参加思想、文化、技术学习和劳动,考核期间共获年度监狱表扬奖励2次,获年度监狱嘉奖1次,确有悔改表现,建议对其减刑。

7月3日,中院经审理后认为,马德在刑罚执行期间确有悔改表现,符合法定减刑条件,准予减刑。裁定对其减刑一年,减刑后应执行的刑期自2010年1月20日起,至2027年1月19日止,剥夺政治权利减为7年,并处没收个人全部财产不变。

### 链接

#### 其他被减刑官员

中国银行原副行长赵安歌:因受贿579万元、挪用公款5000万元,赵安歌于2004年4月2日被一中院判处无期徒刑,此后经3次减刑。6月26日,中院对其减刑一年,刑期自2007年7月10日起,至2020年12月9日止。

外管局检查司原司长许满刚:因受贿300余万元,许满刚于2010年被中院以受贿罪判处有期徒刑12年,先后2次减刑。6月26日被减刑一年,刑期自2009年3月27日至2017年5月26日止。据悉,许满刚因涉及郭京毅案落马。

中国运载火箭技术研究院财务部原部长赵兵:因收受21万美元、15万人民币,赵兵于2005年被一中院以受贿罪判处有期徒刑15年,此后先后减刑2次。6月25日,中院对赵兵减刑一年。

最高人民法院原法官任完成:因受贿于2012年11月23日被浙江省金华中院判处有期徒刑10年半,今年6月25日,中院对其减刑一年。

## 温岭“7·4”倒塌厂房 系违章建筑

### 涉事企业主被控制

据新华社电 7月4日16时许,浙江温岭市大溪镇发生鞋厂厂房倒塌事故,共造成14人死亡33人受伤。记者调查了解到,事故厂房系违章建筑,此前已被列入拆除范围。涉事两企业的负责人均已被控制。

4日16时08分,温岭110指挥中心接到报警,位于大溪镇佛院村的温岭市捷宇鞋材有限公司发生房屋倒塌事故。据调查,发生事故的厂房系捷宇公司所有,腾辉公司租用其厂房。经排查,事故发生时,腾辉公司共有51名工人在作业,事故还涉及5名非该公司员工。其中,56人中的9人现场安全逃生。截至目前,事故共造成14人死亡,33人受伤。